

“和平舟”造访安哥拉

5天完成诊疗3479人次,辅助检查2489人次,手术12例

江山 薄禄龙

完成诊疗3479人次,辅助检查2489人次,手术12例。这是正在执行“和谐使命-2017”任务的中国海军和平舟医院船,在19日抵达安哥拉首都罗安达5天来的骄人“战绩”。

几天来,中国医护人员采取白天诊疗、晚上手术的方式,每天连续工作十多个小时,希望惠及更多患者。

“和平舟给了我新的未来”

“听说和平舟医院船到来而且还免费提供诊疗服务的消息,我们一家人都特别兴奋。”22日上午,伊莎贝尔在哥哥的陪伴下,登上了和平舟医院船。

伊莎贝尔是一名大学生,大约一年前,她的左侧乳房发现一个明显肿块,而且越来越大。

大千世界

美国73岁奶奶选美大赛夺冠

活到老,美到老

据外媒报道,2017老年美国小姐选美比赛日前落下帷幕,经过3天的激烈竞争,来自新泽西州73岁的卡洛琳获得冠军殊荣。

这一专为60岁到90岁女士举办的选美大赛到今年已经是第39届,比赛包括晚装穿着、才艺表演和采访等环节。在接受采访时,选手们往往会讲述自己的个人生活以及人生经验。

新晋老年美国小姐卡洛琳说,老年人是社会的重要部分,而女性到了60岁就意味着到了“优雅”的年纪,这样的比赛可以让他们展现自己的内在美和无限可能。

去年的冠军得主佩奇·李说,“年龄不能定义我们”,梦想的权利不受年龄影响。无论到什么岁数,都可以结交新朋友,开始新生活。而这也正是该比赛创办人莫特的初衷,“虽然过了60岁,但不代表你只能坐在摇椅上”。(阿康)

叹为观“纸”



据外媒报道,俄罗斯艺术家阿斯拉和德米特里擅长用纸来创作各种惊艳的时尚服饰。他们最新的作品是一系列完全用纸张制成的华丽巴洛克风格假发。

在保留复古风范的同时,两位艺术家也为自己的作品添加了一些现代色彩,例如在其中添加了船只、飞机甚至摩天大楼等装饰元素。

(东方IC供图)

经过和平舟医护人员精心检查和会诊,伊莎贝拉被诊断为左乳纤维腺瘤,肿块约10厘米。

22日晚,主刀医师郑秀海和助手刘文宇为她实施了乳腺纤维腺瘤摘除手术。“瘤子的位置很深,形状狭长,手术有一定难度。”郑秀海介绍说。经过一个多小时的手术,困扰伊莎贝拉的烦恼终于被彻底解除。

次日早晨,术后的伊莎贝拉恢复良好,她举起大拇指说:“谢谢中国医生,你们拯救了我的身体,也给了我新的未来。”

“登上和平舟就像回到了中国”

22日上午,安哥拉海军中尉内尔松急匆匆地来到和平舟医院船眼科门诊。“今天早晨起床后,发现眼睛特别痒痛,流泪不止。”他指着眼睛向眼科医生吴晋晖说。

经过检查,内尔松被诊断为急性结膜炎,吴晋晖为他开具了对症药物。

“我在中国留学了4年,登上和平舟医院船就像回到了中国。”确诊后的内尔松心情立即轻松了许多。

内尔松曾在中国人民解放军外国语学院昆山校区学习中文,回国后在安哥拉海军外事部门工作。这次和平舟首次访问安哥拉,他担任联络官和翻译工作。

“作为一名海军军官,能到中国留学,是非常荣耀和令人羡慕的事情。”内尔松特意把中国人民解放军外国语学院徽章佩戴在胸前。

内尔松中文说得很流利,聊起在中国留学的时光,洋溢着自豪。“如有机会,我还想到中国去学习或工作。”内尔松说,自己是中安两国两军深厚友谊的见证者和受益者,也要为两国两军友好交往做贡献。

“感谢祖国送来最好的生日礼物”

王海珉是中国铁建股份有限公司安哥拉分公司总经理,在安哥拉工作已经5年。



中国海军“和平舟”医院船,是我国自行设计建造的大型海上医疗救护平台。主要担负战时海上伤病员医疗救护与后送,平时为我国驻岛礁居民和部队官兵巡诊,执行国际人道主义医疗服务、重大灾难应急医学救援和对外军事医学交流与合作等任务。

(资料图)

分公司总经理,在安哥拉工作已经5年。

20日下午,王海珉突然感到腹胀、腹痛,且疼痛不断加剧,在同事陪伴下赶到和平舟医院船治疗。

“很明显的阑尾炎表现。”经过超声医生查长松检查,王海珉被诊断为急性阑尾炎。当

天晚上,他就被成功实施手术。

22日是王海珉39岁生日,在和平舟医院船病房,术后的王海珉幸福地说:“感谢祖国派来和平舟医院船,送给我最好的生日礼物。”

(据新华社罗安达10月23日电)

伦敦警局欲“抓大放小”巴黎街头将“片警”重现

欧洲治安的“新功课”

梁凡

“警方需要集中注意力于严重犯罪案件”

近日,英国多家媒体报道了一则来自伦敦大都会警方的消息,让这个国家的“吃瓜群众”颇感不爽——

据《英中时报》报道,伦敦警察局副助理局长马克·西蒙斯表示,由于资金削减带来的压力,伦敦警察将停止调查部分“低级犯罪”案件。

根据伦敦警方的说法,所谓“低级犯罪”案件包括偷窃、入户盗窃、抢劫与轻微人身伤害等。根据警方更加详细的解释,此类“低级犯罪”会否得到调查,将视一系列条件而定:

首先要看受害人是否有意起诉,如果答案为“否”,那么警方就“民不告官不究”。在受害人有意起诉且能够向警方提供嫌犯确定信息的情况下,警方将对案件继续展开调查;如果受害人无法提供嫌犯信息,那么警方将不会对损失金额低于50英镑(约合人民币440元)的案件展开进一步调查。那么,如果受害人无法指出嫌犯,但案件损失金额又达到了调查标准怎么办呢?这就需要以监控摄像的情况,来决定是否展开调查了;如果发现场没有监控覆盖,不予调查;如果监控录像录取的犯罪活动时长超20分钟,不予调查;如果监控录像没有拍到嫌疑人的清晰图像,不予调查;如果监控视频无法被立即调用,不予调查。最后,即便是好不容易调取了监控视频,如果既有证据仍无法确认嫌犯身份,那么调查将就此中止,不再继续。

据《英国太阳报》报道,其实早在上个月,伦敦警察局就已经向3万多名基层警员告知了这一决定。据称,通过一系列的“筛选”,伦敦警察局每年可以“人为”减少对约15万桩案件的调查。

对伦敦警方推出的这一“推理题”般的“调查条件流程表”,很多英国人表示疑惑和不满。可面对汹涌而来的嘲讽与批评,伦敦警方也是一肚子委屈。

早在今年前几个月,就传出英国内政部可能会在2021年前减少该国警方4亿财政预算的消息,而这也正是伦敦警方决定“抓大放小”的第一个理由——压缩开支。此外,

人员减少也是困扰伦敦警察局的一大麻烦。据《太阳报》报道,从2010年以来,伦敦警察已经裁减了655人,到2018年底,更是将从现有的32000人大幅减少至28000人。

伦敦警察局副助理局长西蒙斯坦言,“警方需要集中注意力于严重犯罪案件上,而且还要能够对紧急情况作出反应,从而帮

助那些最需要帮助的公众。”

“巴黎是一个安全的城市”

就在伦敦警察局被“缺钱”折腾得略显狼狈的同时,英吉利海峡对面的法国警察,倒是迎来了新的发展。

据法国《欧洲时报》报道,法国总统马克龙10月18日召集全国警政警务负责人,宣布政府治安与反恐战略,并宣布明年设立日常安全警察队伍。

据报道,马克龙在爱丽舍宫召集了全国警察、宪兵、“哨兵”反恐行动、内政部单位共

日日常安全警察将类似于此前的住宅区警察(由若斯潘政府设立,后被时任内政部长的萨科齐取消),其任务将是“打击轻罪并处以罚金,过问损害公众日常生活的不良行为”。马克龙保证,政府将向警察提供“人力、设备以及科技”资源。此外,他还呼吁警察和宪兵推进数字变化,方便民众网上报案。

事实上,马克龙的以上计划,只是近年来法国政府为改善治安状况所推出的一系列方案中的最新一项。2016年底,时任法国总理的瓦尔斯就牵头举行了会议,划拨1500万欧元专门用于加强城市治安管理,以提升民众和游客的安全感。此外,法国政府当时还计划



2017年7月13日,英国伦敦,一辆警车停在伦敦警察局总部门外。(东方IC供图)

在约30个热门地点设立“移动警察局”,并在巴黎多次发生劫案的地段和主要高速干道安装监控摄像头。今年7月,巴黎警察局与部分企业和机构签署了有关加强安保的合作协议——该协议是一项名为“旅游与安全”计划的一部分。巴黎警察局负责人马歇尔·德尔皮埃什强调,“安全是关系到(城市)吸引力的重要问题,巴黎是一个安全的城市”。

关于反恐战略,马克龙表示,紧急状态按计划将于11月1日解除,然后由18日当天正式通过的新《反恐法》接替;今年12月法国政府还将提出一套预防极端分子的新计划,并列出受到特别监视的“地方城镇名单”。

为了改善法国、尤其是首都巴黎广受诟病的治安状况,马克龙宣布将于2018年正式设立日常安全警察队伍——这也是他在竞选总统期间所做出的一项重要承诺。马克龙说,

一边是“抓大放小”,一边是“查漏补缺”。不同的政策取向固然源于不同的社会治安困境,但在某种意义上,这些看似的“不同”,却又殊途同归。

一直以来,得益于较高的经济社会发展水平和历史悠久、训练有素的警察队伍,包括伦敦等大城市在内,英国的治安状况都比较

良好。然而,近来这一局面却正在发生令人不安的变化。

首当其冲的是越来越严重的恐怖袭击威胁。仅今年,伦敦和曼彻斯特两大城市就遭遇了5次恐袭,其中发生在伦敦议会大厦附近的恐袭几乎波及身在附近的英国首相特蕾莎·梅。

就在恐袭阴影让警方焦头烂额之际,英国、尤其是伦敦等大城市的社会状况也呈现恶化趋势——尤其是在英国去年公投决定退出欧盟之后。英国警方公布的数据显示,2016年4月至2017年4月的犯罪总数为774737万起,这比上一年度增加了4%。涉枪案件数量达到了2544起,前一年度同期的该类型案件数量为1793起,增加了42%。同时,涉刀案件的数量也增加了24%,达到12074起。

英国警察局目前还能用“拆东墙补西墙”的方式勉强应对愈加严峻的治安形势,可他们的法国同行们就没有这么“幸运”了。无论是恐袭威胁还是社会治安状况,以巴黎为代表的法国大城市本就比英国的状况严峻得多。负责旅游事务的巴黎副市长让-弗朗索瓦·马丁不久前承认,该国首都已经“不可避免地”产生了针对游客的犯罪行为——事实上,巴黎街头的暴力抢夺、扒窃、诈骗等犯罪行为已经让这个举世闻名的旅游目的地蒙羞多年。

值得注意的是,英法两国各自不同的治安状况,实为欧洲多国共同面临的社会治理困境的一个缩影。在长达数十年的移民引进和近年汹涌而至的难民大潮后,如何使其在经济与文化上“去边缘化”,进而融入所在国主流社会,成为欧洲各国的一大挑战。而在恐怖袭击威胁日甚、经济恢复增长乏力和社会治理方式惯性十足的背景下,这一本就难以达成的目标显得更加遥不可及。

“他们打击恐怖主义,保卫国家,为击败‘伊斯兰国’作出了牺牲……应得到鼓励,因为他们将成为国家和地区的希望。”

——伊拉克总理阿巴迪10月23日与到访的美国国务卿蒂勒森举行会晤,他在会谈中驳斥了蒂勒森前一天发表的所谓伊拉克境内“伊朗民兵组织”成员“应当回家”的言论,称那些民兵都是“伊拉克人”。据报道,蒂勒森所谓“伊朗民兵组织”指的是伊拉克民兵武装“人民动员组织”。阿巴迪的办公室23日早些时候也发表声明说,“人民动员组织”是伊拉克政府领导,其成员是“伊拉克爱国者”,“任何方面无权干涉伊拉克事务”。

——奥地利人民党领导人塞巴斯蒂安·库尔茨日前表示,已邀请极右翼党派自由党进行谈判,以组成联合政府。

库尔茨表示,其带领的人民党与自由党在减税改革和控制移民方面有着相似的看法。人民党在此前举行的国民议会选举中成为第一大党,但并未取得过半席位。由于与排名第二的社民党决裂,人民党只能选择与第三大党自由党联合组阁。不过库尔茨表示,政府将保持亲欧的立场,并不会受自由党“疑欧论”影响。

(郭济)

组阁

“目标是明确的,即与议会中占有绝大多数的党派形成一个稳定的政府,如果无法实现,那么与占有少数席位的党派合作就是另外的选择。”

——奥地利人民党领导人塞巴斯蒂安·库尔茨日前表示,已邀请极右翼党派自由党进行谈判,以组成联合政府。库尔茨表示,其带领的人民党与自由党在减税改革和控制移民方面有着相似的看法。人民党在此前举行的国民议会选举中成为第一大党,但并未取得过半席位。由于与排名第二的社民党决裂,人民党只能选择与第三大党自由党联合组阁。不过库尔茨表示,政府将保持亲欧的立场,并不会受自由党“疑欧论”影响。

——奥地利人民党领导人塞巴斯蒂安·库尔茨日前表示,已邀请极右翼党派自由党进行谈判,以组成联合政府。

库尔茨表示,其带领的人民党与自由党在减税改革和控制移民方面有着相似的看法。人民党在此前举行的国民议会选举中成为第一大党,但并未取得过半席位。由于与排名第二的社民党决裂,人民党只能选择与第三大党自由党联合组阁。不过库尔茨表示,政府将保持亲欧的立场,并不会受自由党“疑欧论”影响。

(郭济)

岗位缺乏吸引力 待遇低下氛围差

美国陆军“兵源荒”问题凸显

新华社记者 刘阳 刘莉莉

美国军方近日表示,目前陆军“兵源荒”问题凸显,陆军一名负责征兵的军官表示,美国适龄青年中愿意加入陆军的比例仅为0.4%,值得担忧。

分析人士认为,出现这种情况主要与部队岗位缺乏吸引力、陆军待遇低下和氛围不佳、青年素质堪忧有关,未来可能对美军的战斗力产生不利影响。

美国陆军征兵司令部军士长安东尼·鲍尔斯日前在华盛顿召开的美国陆军协会年会上算了一笔账:美国17岁至24岁的青年共有3340万人,其中只有970万人体能体重达标,身体健康,没有过违法行、吸毒以及精神疾病,符合入伍标准。在这些人中,除去已被大学录取的和不符合陆军其他招录标准的,仅剩约170万人,其中估计只有13.6万人对加入陆军感兴趣。

鲍尔斯说,不少参军是因为亲戚朋友有从军经历,甚至一些家庭有参军的传统,但随着参军人数比例不断下降,了解军旅生活并愿意参军的人也越来越少,形成了恶性循环。

美国社会以往以参军为荣的风气也在逐渐改变,不少人认为参军对年轻人不是一条好出路。据美国《陆军时报》报道,参军甚至被看作是最差的工作之一。

“美国大众认为青年人参军仅仅是因为他们没有更好的事可以做,这让我感到遗憾。”美国军事观察人士詹姆斯·考克斯说。

资深军事评论员胡文翰分析说,美国陆军缺乏吸引力,主要有两个原因:首先,美国陆军是美军各军种中待遇最低、生活条件最差、服役环境最恶劣,并且最容易遭遇战场伤亡的军种;其次,部队氛围不佳,

(据新华社北京10月25日电)

TPP“复活”恐再遇挫折

表示“希望为谈妥而推进讨论”。

2015年10月,美国、日本、澳大利亚、新西兰、加拿大、墨西哥、智利、秘鲁、越南、马来西亚、文莱、新加坡等12国完成TPP谈判。2016年2月,12国正式签署TPP协定。各国随后展开批准TPP的国内程序,以保证TPP在两年后正式生效。然而在今年1月,美国宣布退出TPP,几乎令该协定“名存实亡”。美国经济总量在TPP12国中占60.4%,而TPP要生效,必须有6个以上成员国批准且这些国家经济总量超过全部成员国经济总量的85%。

不过日本对于TPP并不死心。日本政府曾多次与美方沟通,希望通过施压和利诱等手段迫使美国回心转意。今年5月,除美国之外的11国在越南河内召开了部长级会议,同意探讨由11国推动TPP早日生效的方法,并决定在今年11月的APEC非正式会议之前达成原则性协议。此后,11国分别在日本和澳大利亚就“复活”TPP举行了3次会谈,同意“维持TPP的较高自由化水平”,并制定了冻结部分项目以重启协定的方法。此

次新一轮磋商,日本就希望将约50个要求冻结的项目减少至20个左右。

日本政府之所以对TPP如此上心,除了曾经为谈判协定付出不少精力和资源外,还有两个原因。首先,安倍将TPP视为振兴日本经济的重要抓手。安倍日前就表示,包括TPP在内的经贸协议是他执政的关键所在,他一定要促成该协议,使之成为日本经济增长的基础。有数据显示,到2030年TPP将为日本带来1250亿美元的收入,其经济也将提振2.5个百分点。其次,日本希望借TPP与美国一起主导贸易规则的制定,从而争夺亚太地区的贸易主导权。

然而,